



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气
预报 今日 天气: 晴间多云 气温: 19~31℃

明日 天气: 多云间晴 气温: 20~30℃

酉 阳 报

2023 年 6 月 10 日 星期六 农历癸卯年四月廿三



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网: www.yyxww.net

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN50—0030 总编辑:白乐 投稿邮箱:yyrmt@qq.com

全县巡视整改工作中期推进会召开 扎实做好巡视“后半篇文章” 推动酉阳各项工作上档升位整体跃升

本报讯 (融媒体中心记者 彭媛 吴彪) 6月7日,县委书记祁美文主持召开全县巡视整改工作中期推进会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真落实党中央决策部署和市委工作要求,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,扎实做好巡视“后半篇文章”,以高度的政治自觉和彻底的自我革命抓实巡视整改,推动酉阳各项工作上档升位、整体跃升。

县委副书记、县长杨通胜,县领导徐云、吴彪、陈勇、赖良、程岚、张建华、陈爱党、黄艺、熊伟、旷陈参加。

本报讯 (融媒体中心记者 高绍军 余钟元) 6月7日,全县耕地保护工作调度会召开,听取全县耕地保护工作情况汇报,部署当前重点工作。县委副书记、县长杨通胜出席会议并讲话。县政府副县长陈爱党主持会议。

会议指出,耕地保护是“国之大者”。要坚决贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府各项决策部署以及县委工作要求,毫不动摇落实“长牙齿”的耕地保护硬措施。要把耕地保护作为当前的一项重点工作,深入查找差距,切实增强工作的紧迫感,进一步锁定目标、压实责任、细化措施,牢牢守住耕地保护红线。

会议强调,要严格执行“进出

我县召开耕地保护工作调度会议

平衡”审查制度,强化项目用地审核把关,扎实开展“非粮化”专项整治行动,坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”。要坚持耕地保护优先,妥善处理耕地保护与退耕还林、经济社会发展、招商引资的关系。要积极创新探索,用好用活足各类奖补政策,把耕地恢复与“酉阳 800”区域公用品牌建设等重点工作结合起来,走出一条耕

地保护新路子。要建立长效机制,健全耕地保护网格化监管体系,完善“人防+技防”的耕地保护动态监测机制和“发现、核实、处置、销号”闭环工作机制,对各类耕地保护新增问题实行“零容忍”。

会议要求,要严格落实属地属事管理责任,各级各单位要上下联动、横向协同,完善耕地保护专班运行机制和约谈问责机制,

着落。坚决补齐制度短板。坚持问题导向,细化量化、层层放大,从个性问题中找共性问题,从具体事例中挖深层次原因,注重从体制机制上补短板,做到由点及面、由表及里,不断提高整改落实的精准性、有效性和长效性。坚持两不误两促进。把巡视整改工作和主责主业结合起来,以高度的政治自觉和彻底的自我革命抓实巡视整改,以高质量巡视整改促进全县经济社会高质量发展,举一反三,做到两不误两促进,推动全县各项工作上档升位、整体跃升。

县级有关部门单位主要负责人参加。

本报讯 (融媒体中心记者 唐宇 秦涛) 近日,县委书记祁美文主持召开会议,传达贯彻重庆市推动制造业高质量发展大会精神,听取全县招商引资工作情况汇报,研究部署推动工业经济高质量发展有关工作。县委副书记、县长杨通胜,县领导吴彪、史令参加。

会议指出,工业经济是推动经济社会发展的重要引擎。要深入学习贯彻党的二十大和市委六届二次全会精神,全面落实制造强国的战略部署和全市推动制造业高质量发展大会工作要求。围绕全市打造“33618”现代制造业集群体系,立足酉阳资源禀赋和产业基础,迭代升级产业结构布局,深度破解痛点难点,细化优化政策措施,抢抓新技术新产业发展的新赛道,切实增强工业经济发展的责任感、使命感、紧迫感,推动工业经济实现质的有效提升和量的稳步增长,奋力交出酉阳推动制造强市建设的优异答卷。

会议强调,要坚持“三化”同步。坚持城镇化、农业农村现代化、新型工业化“三化”同步发展,推进城乡融合、产城融合、产城景融合,改变传统路径依赖,推进职住平衡,实现空间布局新突破。用好服装、食品、医药产业资源,盘活厂房、土地等园区资产,统筹棚户区改造、城市更新、政策性债券等资金,大力实施职业院校培训工程、人才回引工程,完善园区基础设施配套,严厉打击各类违法建设行为,坚持依法办事,完善全覆盖、全过程、全天候的“三服务”工作体系,为推动工业经济高质量发展营造最优营商环境。

会议强调,要做到“六个全面”。全面落实市委要求。认真贯彻落实重庆市推动制造业高质量发展大会精神,对照新政策、新要求、新举措,摸清酉阳制造业发展底数,系统谋划规划、统筹推进实施,为全市加快推进制造强市贡献酉阳力量。全面补齐工业缺陷。围绕打造“33618”现代制造业集群体系工作要求,找准特色优势,着力培育绿色食品、医药健康、新型材料、新能源、时尚服装“五大产业”,推动工业企业上云上规上市,加快补齐生态工业发展短板。全面突出自身特色。立足基础条件,放大特色优势,做大做强油茶、医药、制衣、酵素等产业,大力引进培育“链主”企业,持续建链延链补链强链,培育壮大特色优势产业集群。全面形成发展氛围。做实专班招商、全员招商、产业链招商,完善精准服务企业工作机制,常态化抓好服务园区、服务企业工作,精准施策为企业纾解困难,营造齐心协力抓工业、合力共进促发展的浓厚氛围。全面理顺体制机制。坚持园区管委会统筹推进,相关部门各负其责、协同配合,构筑体制机制新优势,充分发挥园区工业经济平台作用,进一步提升工业经济发展质效。全面做实国企改革。摸清资产底数,厘清权责边界,整合闲置资源,加强风险防范,坚持以收定支,持之以恒抓好干部队伍建设,构建科学完善的经营管理体系。

会议对青蒿产业、服装产业发展相关工作进行了具体部署。县级有关部门、县属国有企业、板溪镇等主要负责人参加会议。

酉水河镇积极创建国家 4A 级旅游景区



▼工人对景区内房屋进行风貌改造。



牌”的重要抓手,围绕打造共富乡村新样板目标,打造人居环境优美、乡村旅游兴旺、农民富裕富足的和美乡村。注册了酉阳县潭文化旅游专业合作社,按照“政府引导、群众参与、村集体统一运营”的模式,与 43 户农户建立了连心、联利、连责的利益共同体。按照“村集体 + 旅投集团 + 河湾

乡村旅游专业合作社 + 农户”的模式,打造民宿共富业态,通过入股、租用、招商等方式分 3 年发展 50 户民宿。由村集体经济组织、专业合作社、农户共同出资,打造 20 艘水上乌篷船,实行统一管理、统一标准、统一营销、统一分配,目前已设计红崖洞、多碧湾、三峿山三条水上游线。

以地域特色赋能“酉阳 800”

——访双泉乡乡长李超

生态、人文是双泉乡最亮眼的底色,近年来,该乡依托“一江一峡一草原”,全力打好乡村旅游基础牌,实现农文旅融合开新局面。日前,双泉乡乡长李超在接受县融媒体中心记者专访时表示,今年来,双泉乡围绕打好“三张牌”、打造“三新”酉阳、展现“五大新作为”,以地域特色赋能“酉阳 800”,奋力绘就生态美、产业兴、百姓富的乡村振兴新画卷。

依托“一江一峡一草原”,打好乡村旅游基础牌。该乡积极探索山地旅游、农旅融合新课题,实施政府搭台、市场运营、农民主体、企业参与“四大抓手”。一是倾力打造天马村——菖蒲景区一线人居环境、特色民居、美丽山寨、特色农家乐及乡村旅游纳凉避暑、生态康养示范点;二是倾力打造天马村蜂蜜直供基地、黄金梨采摘园、高山蔬菜示范园,实现农旅深度融合;三是倾力打造以黄金梨、桃、猕猴桃、葛根粉、高山特色蔬菜、高山中药材等为重点的“菖蒲山货”农特旅游产品,通过农旅融合助推乡村振兴。

(下转第四版)

打造未来桃花源 实现生活高品质 ——新时代酉阳新作为系列访谈
比拼赶超新气象 奋力争先开新局